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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Το Δ.Σ της ΠΕΜΕΝ σε έκτακτη συνεδρίαση του στις 23 Μάη 2024, στις 10 π.μ., 
για τα προβλήματα, που αφορούν τα μέλη μας που υπηρετούν στο ΕΛΚΕΘΕ, 
αποφάσισε ομόφωνα την κήρυξη 24ωρης Απεργίας, με προοπτική κλιμάκωσης, 
στο Ωκεανογραφικό πλοίο «ΑΙΓΑΙΟ», το Σάββατο την 1η  Ιουνίου 2024, από 00.01 
έως 24.00. 

Είναι  χρόνιο το πρόβλημα των ναυτεργατών στα πλοία του Ελληνικού Κέντρου 
Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ).Οι μισθολογικές αποδοχές των ναυτεργατών που 
είναι ναυτολογημένοι στα συγκεκριμένα πλοία προσδιορίζονται με βάση τη ΣΣΕ 
Ακτοπλοΐας του 2008, αυτό άλλαξε με ΚΥΑ (αρ.2/29117/0022),  από το 2009   και 
μέχρι σήμερα οι μισθοί δεν έχουν αναπροσαρμοστεί με τις αυξήσεις της συγκεκριμένης 
συμβάσης.  
Συγκεκριμένα: 

 Οι αυξήσεις από το 2008 μέχρι και το 2024 στην Ακτοπλοΐα είναι της τάξης του 

21,5% που οι ναυτεργάτες του ΕΛΚΕΘΕ τις χάνουν. 

 Ο Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών(ΦΜΥ) του 2008 ήταν 1% για το πλήρωμα και 

3% για τους αξιωματικούς, σήμερα ο ΦΜΥ είναι 10% για το πλήρωμα και 15% 

για τους αξιωματικούς, δηλ. ενώ ο μισθός παρέμεινε καθηλωμένος η εφορία 

εκτοξεύτηκε.  

 Τα πλοία εμπίπτουν στο  δημόσιο τομέα που έχουν κοπεί τα δώρα. 

 Οι ασφαλιστικές εισφορές, που καταβάλλονται στο ΝΑΤ ακολουθούν τη ΣΣΕ 

ακτοπλοΐας του 2009, που θα οδηγήσει σε μεγάλες απώλειες τη σύνταξη τους. 

Αυτή η κατάσταση έχει οδηγήσει αυτήν την κατηγορία των ναυτεργατών σε 
μειώσεις της τάξης του 45 % με 50% στο ετήσιο εισόδημα τους. Αν συνυπολογίσουμε 
τις τιμές για το συνολικό κόστος ζωής το 2008, έχουμε πολύ μεγάλες μειώσεις και οι 
συνάδελφοι μας προσπαθούν να ανταπεξέλθουν στις σημερινές ανάγκες τους.  
Απαιτούμε από όλα τα εμπλεκόμενα υπουργεία:  

 Να ικανοποιηθεί το αίτημα των ναυτεργατών για προσαρμογή των 

μηνιαίων αποδοχών στο ύψος της ΣΣΕ ακτοπλοΐας και να 

αναπροσαρμόζεται στην όποια αύξηση της. 

 Να επανέρθουν τα δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα. 

Μόνο οργανωμένα, μέσα από τα σωματεία τους,  μπορούν οι ναυτεργάτες να 
διεκδικούν την εφαρμογή των ΣΣΕ, να μην κάνουν ούτε βήμα πίσω από τα 
κεκτημένα δικαιώματά τους. 

Καλούμε τους μηχανικούς και όλους τους ναυτεργάτες στο ΕΛΚΕΘΕ να 
συμμετέχουν στην Απεργιακή κινητοποίηση την 1η Ιούνη 2024. 
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